
 

 

Siendo las 15:30 horas del día martes 26 de julio de 2016.- Se da inicio a la 
reunión de Concejo de carácter Ordinaria, Presidida por el Concejal Francisco 
Yevenes Núñez  por ausencia del señor Alcalde titular y contándose  con la 
presencia los Concejales Luis Zapata Rivera, Gloria Valderas Silva, Roberto 
Chamorro Fernández, Mario Fuentealba Cotal y Héctor Jaramillo Lillo. Además del 
Administrador Municipal Don Jorge Ravanal Gallegos- 

REUNIÓN DE CONCEJO MUNICIPAL N°  177  

 

También está presente el Secretario Municipal Guido Figueroa Cerda en su 
calidad de secretario del Concejo  y  Rafael Medina López a cargo de la Grabación 
del Concejo.- 

 
 
Tabla:  
 
1.-  Lectura del acta anterior  
2.-  Lectura de Correspondencia recibida 
3.-  Informe del Presidente del concejo.- 
4.-  Modificación Presupuestaria Das N ° 03 
5.-  Audiencia Centro de prevención de drogas y alcohol CEPRIN 
6.-  Audiencia Secplan tema proyectos.- 
7.-  Puntos varios.- 
 
Comienza la reunión el Concejal Yévenes y otorgar la palabra al Secretario 
Municipal quien procede a dar lectura al acta anterior la cual se aprueba y 
posteriormente se da lectura a la siguiente correspondencia recibida:   
 

• Ord. Int. N° 134, de Secplan (S) Leonardo Badilla, donde solicita al Concejo 
el Compromiso de asumir los costos de mantención por $ 1.000.000.- 
anuales del proyecto “Construcción Paraderos Urbanos y Rurales”.- El 
Concejo aprueba lo solicitado.- 

• Solicitud del Sindicato de Choferes Ligados a la Pesca Artesanal, 
camioneros vientos de Lebu donde solicitan  audiencia con el concejo para 
exponer varios puntos de interés.  
 

El Administrador Municipal informa que desean manifestar su interés por un 
terreno en el futuro Puerto de Lebu para estacionar los camiones. Se acuerda 
otorgarla para el martes 09 de agosto.- 
 

• De la Junta de Vecinos Villa Los Aromos, donde presentan al concejo 
propuesta de 6 nombres para identificar sus calles. Se acuerda verlo con el 
plano en una próxima reunión.- 

• Solicitud de la Sra. Claudia M° Antonieta Offerman Martínez,   quien solicita 
autorización para adquirir un patente de Restoránt, en calle Alcázar 96.-  Se 
acuerda autorizar a realizar los trámites.- 

• De la  Fundación Enoc, donde invitan al XXV encuentro Nacional de 
Oración, evento de carácter ecuménico y laico que convoca a las máximas 
autoridades del país, destinado a promover la oración y la unidad,  esto es, 
el sábado el 6 de agosto en casa Piedra , Vitacura, Santiago.- 

• De la Fundación Aturo López Pérez, donde solicitan la factibilidad de poder 
postular a la subvención municipal del presupuesto del año 2016, para 
financiar tratamientos de pacientes de escasos recursos que sufren la 
patología del cáncer a nivel nacional.- Se entrega copia a los concejales 
para resolverlo en una próxima reunión.- 
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• Solicitud  de la Asociación de Futbol de Lebu, donde solicitan una 
subvención   para la adquisición de  compra trofeos, equipos medallas. ya 
que la cantidad otorgada no alcanzaría para cubrir los gastos incurridos 
durante el año.-  se acuerda dejar pendiente para el segundo semestre.- 

• De la Agrupación Creciendo como Agricultores de Lebu, donde solicitan 
una subvención   para funcionamientos de sus carros móviles  adjudicados 
a través de INDAP.-  

 
Se acuerda que el Concejal Yevenes con el Administrador Municipal, visitarán  el 
terreno y ver el tamaño de los carros tambien se menciona que falta un control de 
los inspectores Municipales y que los carros pueden ser rotativos.- 
 

• Of. Ord. N° 132 de fecha 19.07.2016. del Secplan (S) Leonardo Badilla 
Cofre,  donde solicita al concejo aprobar el contrato al proveedor Seguridad 
y Control Andreu Salazar Ltda. del  Proyecto “Adquisición e Instalación 
Cámaras de seguridad, Lebu” por un monto de 34.562.935. y del Proyecto 
“Construcción Plaza de Los Vientos, Lebu” al proveedor Constructora 
Koyam Ltda. Por un monto de $ 59.456.717.-  se acuerda verlo al final de la 
reunión con el punto 6 con Leonardo Badilla.- 
 

 
Ingresa a la sala la organización Ceprin, centro de prevención de Drogas y 
Alcohol, de la ciudad de Curanilahue.- 
 
Se presenta su director Don Jorge Matamala quien expone en que son 
representantes de esta institución CEPRIN,  que en mayo ellos se presentaron con 
el Consejo provincial de Alcaldes que  tienen niños en un internado en 
Curanilahue y presentan un video donde se aparecen dando charlas en las 
escuelas básicas.- 
 
José Gómez técnico en prevención y rehabilitación social, encargado de 
rehabilitación y prevención del centro expone que ellos han tratado jóvenes de 
Lebu, quienes han quedado internado en su centro.-tambien  han tenido un joven 
de Chiloé y otro de la Pintana.- 
 
Actualmente tienen un sistema ambulatorio porque no tienen recursos para 
continuar con el sistema de internado el cual tienen un costo de $ 3.000.000.- 
mensuales para 7 personas.- 
 
Ellos dependen de una comunidad cristiana que depende del concejo de pastores 
evangélicos de Curanilahue.- 
 
Ellos atienden  a personas en condiciones de calle, pero como son alcohólicos, 
generalmente llegan con alguna patología dual, o algún problema de salud 
mental.- 
 
Víctor Salas, trabajador social encargado del programa de prevención, expone que 
actualmente  ellos están trabajando en Ramadilla y en Los  Alamos con el Liceo 
Caupolicán y el colegio Gaspar Cabrales, ellos entienden que la prevención 
comienza por la casa, y tienen talleres de detección precoz del consumo.- 
 
Agregan que  tienen contacto con las dos redes de atención nacional de este tipo, 
una de esas redes es de iglesias Cristinas.- 
 
La Concejala Valderas expresa que cuando recibió la nota, ella lo recibió muy 
escéptica, pero al escucharlos ofrece su apoyo para que cuenten con ella.- 
 
El Concejal Yevenes expresa que queda recibida la información, agradecen la 
visita y se estudiará la solicitud de la subvención en los próximos días pero se 
otorga todo el apoyo de este concejo a la labor realizada.-    
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El pastor Jorge Matamala expone que talvés acá en Lebu podría hacerse un 
pequeño Ceprin a futuro.- 
 
Sin más que agregar se retira  se retiran agradeciendo la audiencia.-     
 
En otro punto de la tabla ingresa Leonardo Badilla, quien expone que trae la 
explicación del proyecto del estadio y de la biblioteca e informa que respecto al 
Cesfam ya se licito y su unidad técnica es el SSA. 
 
Se expone que el proyecto del Estadio Municipal a futuro contemplará un 
Gimnasio Municipal en el sector donde esta una Multicancha de Baby Futbol 
actualmente queda proyectado en ese sector, un espacio para estacionamiento.- 
 
El Concejal Fuentealba expresa que en vez de  pista de recortan sería mucho más 
conveniente la construcción un polideportivo y consulta si no se analizó aquello.- la 
pista de recortan tambien es importante pero la prioridad al analizar cuanta gente 
se beneficia, con una o con otra, sería mucho más beneficioso un polideportivo 
considerando el alto costo de la pista de recortan.- 
 
Don Leonardo Badilla expresa que a futuro se tendrá un Gimnasio el cual también 
va a estar. Tambien se contempla circulaciones pavimentadas y cubiertas, donde 
pueda ir la gente a pasear.- 
 
Se expone tambien que contempla una doble eliminación, una sola para la pista y 
otra para la cancha la cual seguirá siendo de pasto natural.- 
 
El drenaje de la cancha de fútbol sale hacia el lado norte del estadio, se contempla 
baños del público en el acceso del estadio y una remodelación de los camarines.- 
 
Se informa que nosotros seremos unidad técnica en este proyecto y que el diseño 
tambien está hecho por profesionales de la Secplac, en este momento el convenio 
está en toma de razón de la Contraloría.- 
 
Posteriormente se expone el proyecto de la Biblioteca municipal el cual ya tiene 
aprobación de la Dibam, el cual se construirá en la calle Bello esquina Mackay.- 
 
El Secretario Municipal consulta si esto va a ser del DAEM, porque la biblioteca 
actual es administrada por el DAEM, y como el DAEM está por ser traspasado. El 
concejo expone que esto debería ser Municipal.-      
 
Se expone tambien que el total de metros cuadrados son 800 y contempla un 
sector de acceso techado, cafetería, sala de lectura, sala de reuniones, baños de 
publico etc.- 
 
Se informa tambien que otro proyecto son Semáforos, reparación  salón W.R. U. y 
paraderos rurales.- 
 
Respecto a la electrificación de  Los Cambuchos, se explica que lo que sucede es 
que Frontel cobra un valor de 30 millones por familia por lo cual se está viendo 
electrificación particular con paneles solares, y se contemplan tambien los 
inquilinos.- 
 
 En otro tema, se ve el oficio en que solicita aprobación del Concejo para adjudicar 
los proyectos.- 
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Uno es la instalación de Cámaras de seguridad que se lo ganó la Empresa 
seguridad y Control Andreu Salazar Limitada.- y la Plaza de Los Vientos que es la 
que está a la entrada de Lebu  y se está recomendando adjudicar a la Empresa 
Koyam, que es la que está construyendo la sede nuevo amanecer en Juan A. Ríos 
con Freire.-   
 
El Concejo autoriza la adjudicación de ambos proyectos.- 
 
Sin más que agregar se retira Don Leonardo.- 
 
En cuenta del Presidente, El Administrador Municipal expone que ayer viajó a 
Santiago a una reunión para tratar el tema del corredor  Bioceánico. En esa 
reunión estuvo unas Empresa privada que dijo que si el Gobierno aprueba esto, 
ellos aportan US $ 200.000.- para financiar el estudio de pre inversión.- 
 
Se entrega un calendario de las actividades de la semana a lo cual están invitados 
los Concejales.- 
 
Por último se analiza  y no aprueba la modificación Presupuestaria N° 03 de las 
DAS y se solicita la información de las personas que se beneficiarían con los 
recursos de esa modificación.- 
 

 
Puntos varios: 

Concejal Valderas:

 

 expone que a raíz del brote de la influenza  H1 N1, ha habido 
una merma y cierta decidía por parte del sector Salud Municipal respecto a la 
vacunación, y solicita información respecto a cuantas personas se han vacunados, 
y que pasa con el proyecto y los recursos para vacunación por parte de la Das.- 

Por su parte el concejal Jaramillo, consulta si por parte del DAEM se ha tomado 
alguna decisión respecto a este brote de influenza  H1 N1 dado el regreso a clase 
de los niños.- 
 
La Concejala Valderas se le autoriza a asistir a Concepción a entrevista con la 
Seremi del Trabajo, en representación del Concejo.- 
 
Héctor Jaramillo:

 

 expone respecto a la junta de Vecinos de Agua Mucre, en que 
los niños juegan, y justo se da que un vecino  se va y vende su propiedad de 
600mt2 en $ 16.000.000.- que sugiere para una Multicancha.- 

Además el concejal propone que se solicite a Servicios Generales que limpien 
todas las tomas de aguas lluvias en el mismo sector de Agua Mucre. El Concejo- 
 
El Concejal Yevenes:

 

 propone se solicite y se les entreguen un informe de lo que 
significa para el Municipio los gastos y costos del complejo Leufu Sur, pues hay 
dos locales varios que afean el sector.- 

El Concejal Chamorro:

 

 solicita que cuando se envié un  memorándum por un 
acuerdo del Concejo se solicite que se responda al Concejo, y se entreguen copia 
de esto a los concejales.- 

El Concejal Yevenes:

 

 solicita enviar una nota de agravio al Gobernador por la 
reunión que se hizo en Cañete y no en Lebu respecto a los cabildos Provinciales.- 

El Concejal Zapata

 

: consulta por la solicitud del Kiosco de Don Nelson Ahumada 
que había sido aprobado con anterioridad.- 
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El Concejal Fuentealba:

 

 expresa que desea informar de la capacitación que hizo 
en Pucón sobre Trabajo Organizacional y manejo de conflictos, el cual fue muy 
atinado para estos tiempos. Trajo el apunte para sacarle fotocopias y se les 
reparta a los Sres. Concejales.- 

El Concejal Jaramillo:

 

 consulta por la licitación de los parquímetros. Se informa 
que se licitó y hubo un postulante y se está en el proceso de adjudicación.- 

Sin más que tratar se da término la reunión siendo las 20:20 
 

 
Resumen de acuerdos: 

1. Se aprueba el acta N° 176.- 
2. Se aprueba el compromiso de asumir el costo de mantención del proyecto 

“Construcción Paraderos Urbanos y Rurales”.- 
3. Se acuerda otorgar audiencia al Sindicato de Choferes ligados a la Pesca 

Artesanal, para el martes 9 de agosto.- 
4. Se acuerda verlo con el plano, la propuesta de nombre para calles, del la 

Junta de vecinos villa Los Aromos.- 
5. Se acuerda autorizar a realizar los trámites, la Sra. Claudia M° Antonieta 

Offerman Martínez,   para adquirir una patente de  Restoránt.-  
6. Se acuerda dejar pendiente para el segundo semestre la solicitud de 

subvención de la Asociación de Fútbol de Lebu.- 
7. Se acuerda que el Concejal Yevenes con el Administrador Municipal, visitar el 

terreno y ver el tamaño de los carros y que los carros queden rotativos.- 
8. El Concejo autoriza la adjudicación de los proyectos  al proveedor Seguridad 

y Control Andreu Salazar Ltda. del  Proyecto “Adquisición e Instalación 
Cámaras de seguridad, Lebu”  y el Proyecto “Construcción Plaza de Los 
Vientos, Lebu” al proveedor Constructora Koyam Ltda.- 

9. Se acuerda solicitar a la DAS  la información de las personas que se 
beneficiación con los recursos de la modificación N° 3.- 

10.  Se acuerda solicitar información respecto a cuantas personas se han 
vacunados, que pasa con el proyecto y los recursos para vacunación por 
parte de la Das.- 

11. Se acuerda enviar una nota de agravio al Gobernador por la reunión que se 
hizo en Cañete y no en Lebu respecto a los cabildos Provinciales.- 

 
 
 
FRANCISCO YEVENES NÚÑEZ 
       CONCEJAL 
 
                                                                 LUIS ZAPATA RIVERA 
                                                                          CONCEJAL 
 
GLORIA VALDERAS SILVA 
            CONCEJALA  
                                                         ROBERTO CHAMORRO FERNÁNDEZ 
                                                                             CONCEJAL 
 
MARIO FUENTEAALBA COTAL 
          CONCEJAL 
 
                                                              HECTOR JARAMILLO LILLO 
                                                                         CONCEJAL 
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